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Csillagászati séta Pest-Budán
Csillagászati-helyismereti sétára invitáltuk 

tagjainkat és a csillagászat iránt érdeklődő-
ket 2012. december 27-én délután. Milyen 
csillagászati múltja van Budapestnek? Hol 
állnak a mai csillagvizsgálók, és hol álltak 
a régi idők csillagdái? Milyen csillagászati 
érdekességeket rejtenek a fővárosi lakóházak 
és középületek? Több mint két évszázad 
csillagászati emlékhelyeit jártuk végig ezen 
a decemberi délutánon. Ismert és kevéssé 
ismert helyszíneken kerestük a csillagászat 
meglévő és eltűnt nyomait.

A mintegy 4,5 km-es séta állomáshelyeit a 
mellékelt térképen tüntettük fel. 1. Nemzeti 
Múzeum, 2. Bródy Sándor u. 12 (napóra), 
3. Ferenczi István utca (városfal; rálátás a 
régi ELTE-csillagdára), 4. Megyeháza (nap-
óra és Uránia-szobor), 5. Városháza (Zách-
emléktábla, Atlasz-szobor, Savoyai-relief),  6. 
Duna-parti panoráma (emlékezés a várbeli 
és a gellérthegyi csillagvizsgálóra), 6. MTA-
székház (Galilei-, Newton-, Lomonoszov-
szobor), 7. Fő utca (Konkoly-emléktábla), 8. 
Úri utca 19. (napóra a belső udvarban), 9. 
Úri utca 17. (Toroczkai Wigand Ede emlék-
táblája), 10. Móra Ferenc u. 2/b. (Schenzl 
Guidó emléktáblája). Mintegy két és fél óra 
alatt tettük meg ezt az utat, meg-megállva, 
elbeszélgetve az adott helyszínekről. Sok 

olyan érdekességet sikerült megmutatni a 
mintegy 15 főnyi résztvevőnek, melyeket 
kevesen ismernek, pedig talán nap mint nap 
elmennek mellettük. Így például láthattuk 
a Megyeháza szépen felújított napóráját és 
az Uránia-szobrot, és bebocsátást nyertünk 
egy budavári polgárházba, ahol egy „titkos” 
napórát láthattunk – melyet nemrégiben újí-
tottak fel.

Felkerestük Konkoly Thege Miklós emlék-
tábláját a Fő utcában (itt meteorológiai tevé-
kenységére emlékezhettük). Megidéztük 
Toroczkai Wigand Endrét, az Öreg csillagok 

című munka szerzőjét, akinek szép emléktáb-
lát állítottak az Úri utcában. Végül a Bástya-
sétányon felidéztük Tóth Árpád Kaszáscsil-
lag című költeményét és Kosztolányi Dezső 
Hajnali részegség című versét, továbbá az 
1910a jelű üstökös egykori látványát Mas-
sány Ernő rajza alapján (Az Időjárás korabeli 
illusztrációját felhasználva). 

A séta végeztével a Korona cukrászdába 
ültünk be, hogy megbeszéljük az élménye-
ket, és eltervezzük a következő csillagséta 
időpontját. Legközelebb május 4-én járjuk 
végig a város csillagászattörténeti neveze-
tességeit – kicsit eltérő útvonalon, kicsit más 
látnivalókat is beiktatva.
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